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La 15 mai 2010 la Centrul socio-comunitar de pe 6767 Côte des Neiges, a avut loc un
eveniment deosebit. Asociaţia Femeilor şi Comunitatea Moldovenilor din Quebec au inaugurat o
nouă tradiţie, conferinţa anuală a femeilor.

  

Conferinţa a fost deschisă de Adriana Tataru, preşedinta AFMQ, care în prezentarea sa „Ziua
mamei in Québec – semnificaţia, originea, evoluţia” a povesti pe scurt despre istoricul
sărbătoririi Zilei Mamei în Quebec şi a îndemnat femeile să colaboreze cu Asociaţia Femeilor
pentru a ajuta noile venite să se integreze mai uşor în viaţa economică şi socială din provincie.

  

Ala Mîndîcanu, preşedinta CMQ, a salutat participanţii la conferinţă şi a prezentat agenda
evenimentului.

      

De un mare succes s-a bucurat prezentarea Dorinei Caraulan, masterandă la Universitatea din
Montreal, cu tema "Intégration des Femmes hautement qualifiées dans le marché de travail
québécois, le cas des femmes de l’Europe de l’Est". Cercetarea Dorinei durează de mai mulţi
ani şi stă la baza tezei sale de masterat.

  

Participantele la atelierele de lucru au discutat problemele pe care le întâmpină noii veniţi în
Quebec şi au trasat soluţiile pentru depăşirea obstacolelor în calea integrării eficiente. Cele trei
grupuri, Persoane celibatare şi cupluri fără copii, Familii care aşteaptă copii (femei însărcinate)
şi Familii cu copii au ales câte un moderator şi au prezentat totalurile. Printre problemele
comune au fost: căutarea anevoioasă a unui loc de muncă, insuficienta cunoaştere a limbilor
franceză şi engleză, lipsa unei experienţe locale şi adaptarea psihologică.

  

După prezentările moderatorilor, Lilia Talmaci, Dina Polerca şi Silvia Samoil, au intervenit
experţii care au comentat şi au suplimentat relatările moderatorilor de grupuri. Astfel, Ana
Romanţi, coordonator programe la Centrul de Acţiune socio-comunitară din Montreal, s-a referit
la programele de susţinere a noilor veniţi şi a vorbit despre metodele de căutare a unui loc de
muncă. Daniel Tufcea şi Carmen Trifan s-au referit la aspectele financiare ale activităţii noilor
veniţi. Iolanda Boţi a prezentat aspecte juridice ale integrării noilor veniţi, iar Lilia Veste s-a oprit
mai amănunţit la programele de susţinere ale viitoarelor mame şi la detaliile legate de
pregătirea pentru apariţia unui copil în familie.
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Unii participanţi sosiseră cu doar o zi înainte şi informaţia primită la conferinţă le-a fost de mare
folos. Ei au găsit relaţii utile şi au înţeles că nu sunt singuri şi că au o comunitate care are grijă
de ei.

  

În timp ce maturii discutau problemele lor, copiii au beneficiat de asistenţa profesoarei şi
pictoriţei Felicia Florea, care le-a oferit o lecţie de desen.

  

Conferinţa a fost un real succes şi, la sigur, va avea în fiecare an tot mai mulţi participanţi.

  {morfeo 36}

 2 / 2


